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ΘΕΜΑ 1ο 
 
Α. Αν σα είναι η ακρίβεια της προσέγγισης x ≅ α  και σβ η ακρίβεια της 
προσέγγισης y ≅ β , τότε:  
 
α.   Να αποδείξετε ότι η ακρίβεια της προσέγγισης του  x-y από  τη   
    διαφορά  α – β ,  δίνεται από  τον τύπο: 
                              α−β α βσ = σ + σ  

Μονάδες 8 
β.   Να  γράψετε στο  τετράδιο σας το  γράµµα που αντιστοιχεί στη σωστή 
απάντηση. Για το άνω φράγµα του σχετικού σφάλµατος της προσέγγισης  
του x - y από το α - β µε α≠ β, ισχύει:    
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Μονάδες 4,5 
 
B.1. Θεωρούµε τις προσεγγίσεις x 15,35≈  και y 5,25≈ . Να βρείτε:  
α. την ακρίβεια της προσέγγισης της διαφοράς x – y  

Μονάδες 4 
β. το  άνω   φράγµα   του  σχετικού   σφάλµατος  της προσέγγισης της 
διαφοράς x – y . 

Μονάδες 4 
 
Β.2. Θεωρούµε  τις  προσεγγίσεις   
      x = 26,343 ± 0,001     και    y = 14,24 ± 0,001 . 
Να βρείτε την προσέγγιση της διαφοράς x – y  

Μονάδες 4,5 
 
 
 



ΘΕΜΑ 2ο 
 
Η τιµή πώλησης ενός υφάσµατος κατά το µήνα Οκτώβριο ήταν α0 δρχ. Τους 
µήνες Νοέµβριο και ∆εκέµβριο, στην τιµή του υφάσµατος έγιναν διαδοχικές 
αυξήσεις 5% και 10% αντίστοιχα. Τον Ιανουάριο όµως έγινε έκπτωση στην 
τιµή του 20% και επωλείτο 18.480 δραχµές.  
 
Α. Να βρείτε την τιµή πώλησης του υφάσµατος: 
 
α. κατά το µήνα Οκτώβριο 

Μονάδες 7 
 
β. κατά τους µήνες Νοέµβριο και ∆εκέµβριο. 

Μονάδες 8 
 
Β. Πόσο τοις εκατό πρέπει να αυξηθεί η τιµή του προϊόντος το Φεβρουάριο 
για να πωλείται όσο επωλείτο το ∆εκέµβριο; 

Μονάδες 10 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
 
Θεωρούµε την εξίσωση: x2 +y2 -2αx + 4y +2α = 0, όπου α  πραγµατικός 
αριθµός. 
α. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση αυτή παριστάνει κύκλο για κάθε πραγµατικό 
αριθµό α. 

Μονάδες 7 
β. Να βρείτε τις τιµές του πραγµατικού αριθµού α έτσι, ώστε η ακτίνα του 
κύκλου αυτού να είναι ίση µε 2. 

Μονάδες 6 
γ. Να βρείτε τον πραγµατικό αριθµό α έτσι, ώστε το κέντρο του κύκλου να 
βρίσκεται στην ευθεία µε εξίσωση ε: 5x + 3y + 1 = 0. 

Μονάδες 6 
δ. Να βρείτε τον πραγµατικό  αριθµό  α  έτσι, ώστε ο κύκλος να διέρχεται 
από την αρχή των αξόνων. 

Μονάδες 6 
 
 
 



ΘΕΜΑ 4ο 
 
Για την τελετή λήξης της Ολυµπιάδας του Σίδνεϋ προτάθηκε να 
παραταχθούν οι αθλητές κάθε χώρας σε ευθείες που όλες θα διέρχονται από 
το σηµείο στο οποίο θα σταθεί ο σηµαιοφόρος της ελληνικής οµάδας. 
Για να γνωρίζουν οι αθλητές τις θέσεις τους, έγινε µια τοποθέτηση τους σε 
χάρτη, σε ορθοκανονικό σύστηµα αξόνων,  
 
στην οποία η διανυσµατική εξίσωση της ευθείας της  Ελληνικής οµάδας  
είναι   1r 2i (3i j)= + λ + , όπου   λ   πραγµατικός   αριθµός,   ενώ   η   εξίσωση   
της τελευταίας από τις 199 οµάδες που είναι η οµάδα της Αυστραλίας είναι :  

199r 6 j ( i j)= +µ − +  , όπου µ πραγµατικός αριθµός. 
 
α.  Να βρείτε τις συντεταγµένες του  σηµείου  που  θα σταθεί ο σηµαιοφόρος 
της ελληνικής οµάδας. 

Μονάδες 10 
 
β.   Να εξετάσετε αν το σηµείο Α(2,3) µπορεί να είναι η θέση κάποιου 
αθλητή της ελληνικής οµάδας. 

Μονάδες 7 
 
γ.   Να βρείτε την απόσταση του παραπάνω σηµείου Α από την ευθεία της 
οµάδας της Αυστραλίας. 

Μονάδες 8 
 
 
 

Σηµείωση :  Να αντικατασταθούν τα χρωµατισµένα   
 
στην οποία η  εξίσωση της ευθείας της Ελληνικής οµάδας  διέρχεται από το 
σηµείο   Μ (2, 0) και είναι παράλληλη µε το διάνυσµα u (3,1)= ενώ   η   
εξίσωση   της τελευταίας από τις 199 οµάδες που είναι η οµάδα της 
Αυστραλίας είναι : η ευθεία που διέρχεται από το σηµείο Ν (0, 6) και είναι 
παράλληλη µε το διάνυσµα w ( 1,1)= −  


